

资府办函〔2024〕25号

资阳市人民政府办公室  
关于印发健康资阳“数智大脑”建设  
实施方案的通知

各县（区）人民政府，高新区管委会、临空经济区管委会，市级  
有关部门（单位）：

经市政府同意，现将《健康资阳“数智大脑”建设实施方案》  
印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

资阳市人民政府办公室

2024年9月2日

# 健康资阳“数智大脑”建设实施方案

按照《四川省卫生健康委员会关于印发〈四川省卫生健康信息化三年行动计划（2023—2025年）〉的通知》（川卫发〔2023〕7号）、《四川省卫生健康委员会关于印发〈四川省卫生健康信息化集约集成建设方案〉的通知》（川卫规划信息函〔2024〕185号）要求，结合我市实际，制定本方案。

## 一、总体目标

坚持软件系统、基础设施、共性支撑集约化集成化，以“便民、惠医、辅政、兴业”为导向，以建成全民健康信息平台 and 互联网总医院资阳分院、检查检验结果互通共享、电子健康档案规范查询、普及推广电子健康卡等国、省信息化任务要求为重点，加速推进高速泛在、云网融合、集约共享、安全可控的卫生健康信息化建设，确保与国、省信息化建设同步。

## 二、主要任务

### （一）织牢安全可靠的传输网

以政务外网和“5G+医疗健康”专网为骨干、互联网为补充，建设市级网络汇聚节点，打造卫生健康数据“高速路”，构建互联互通、安全可靠、弹性扩展的卫生健康信息传输网。2024年全市二级公立医疗机构、各级疾控中心全部接入“5G+医疗健康”专网，2025年全市所有公立医疗机构和基层医疗卫生机构接入

“5G+医疗健康”专网，实现卫生健康行业跨层级、跨区域业务应用“一张网”运行。

## （二）构建高效集约的服务云

以政务云为基础、行业云为主体、私有云为补充，承载卫生健康政务应用系统平台和医疗卫生机构业务应用，构建多云融合、高效集约的卫生健康服务云，提升空间承载、高效服务和安全防护能力。2024年基本建成市级影像云，2025年实现与省级影像云互联互通。各级卫生健康行政部门和二级及以下医疗机构严禁新建、扩建私有云，三级以上医疗机构鼓励上云和采购医疗云 SaaS 服务。

## （三）搭建共享协同的全民健康信息平台

按照与国省平台门户、用户权限、界面“三统一”和数据集成整合、业务协同调用的原则，以“三大中台”（数据中台、技术中台、业务中台）、“四大数据库”（全员人口数据库、电子病历数据库、健康档案数据库、基础资源数据库）为核心，整合人口家庭、医疗服务、公共卫生、应急指挥、综合管理等业务资源，建设统一权威、共建共享的全民健康信息平台，为便民惠民服务体系、业务协同体系、业务监管体系、产业生态体系和智慧决策“一大脑”的建设提供“底部支撑”。2024年，基本建成市级全民健康信息平台基础构架和数据共享交换枢纽，力争接入50%的公立医疗机构和基层医疗卫生机构。2025年，接入所有公立医疗机构和基层医疗卫生机构，实现与省平台互联互通。

#### （四）打造整合便捷的应用体系

1. 建设四川省互联网总医院资阳分院。按照“六统一”（统一入口、界面、标准、认证、评价、监管）要求，开发构建具备用户管理、评价投诉、便民辅诊、互联网医疗服务、医防融合等功能的互联网医疗服务系统；辖区内各互联网医院按照标准，规范改造信息系统并接入资阳分院，打造全市互联网医疗服务的总门户。2024年实现与省互联网总医院互联互通。

2. 推进检验检查结果互通共享。按照国省技术标准规范，开发构建检验检查结果互通共享系统平台；医疗机构按照相关标准规范，改造院内业务系统，接入平台，实现检验检查结果跨机构调阅互认。2024年，基本实现二级及以上公立医疗机构检查检验结果资阳市域内调阅互认。2025年接入全省平台，实现全省范围内互通共享。

3. 实现电子病历、电子健康档案共享查询。开发构建电子病历、电子健康档案共享查询系统，全面归集电子病历和妇幼保健、计划免疫、慢病管理、老年健康等重点公共卫生信息，形成全生命周期健康档案，实现医疗机构、居民实时授权查询。2024年2个县（区）实现实时授权查询服务，2025年全面完成。

4. 推动分级诊疗。2024年完成双向转诊系统、远程阅片系统和远程会诊系统平台的搭建和测试工作，推动形成“小病在社区、大病进医院、康复回社区”的就医格局。

5. 提升医疗质量。对接省医疗“三监管”平台，构建卫生

健康综合监管体系(含互联网医疗服务监管),实现对医疗机构、医务人员、医疗行为的“线上+线下”精准监管。2024年完成系统建设、对接和测试工作。

6. 推动电子健康卡“一卡(码)通”。按照省卫生健康委、人力资源社会保障厅《关于开展电子健康卡与社会保障卡就医场景“一卡通”技术改造工作的通知》(川卫函〔2024〕36号)要求,升级改造市电子健康卡管理系统。医疗机构按照相应技术要求,完成与电子健康卡管理系统的对接升级和院内应用环境改造,实现电子健康卡与社会保障卡(含电子社保卡)“卡码关联、互通互认、业务协同”,实现群众自主灵活选择电子健康卡、社会保障卡、电子社保卡中任意一种,即可完成预约挂号、签到就诊、报告查询等医疗服务全流程场景应用。2024年完成相关升级改造和测试工作。

### 三、保障措施

(一) 建立工作机制。建立以市委、市政府分管领导为召集人、市级相关部门负责同志为成员的联席会议机制,统筹、协调推进健康资阳“数智大脑”建设。按照卫健主体、部门支持、市县联动、国企建设的推进机制,加快推进技术方案编制评审、财政评审、信息指挥调度平台建设等工作,确保健康资阳“数智大脑”建设达到国省进度要求。

(二) 明确建设模式。按照市级统筹、分级建设的思路,市本级统筹负责共性系统开发和平台搭建,各级医疗卫生机构和县

(区)负责“数智大脑”建设涉及的医疗卫生机构软件系统升级改造、县(区)数字医共同体与市平台对接等事项。由资阳数智科技有限公司作为全民健康信息平台及其应用体系、市级影像云建设的业主单位，依法依规推进相关建设任务。

(三)强化支持支撑。将健康资阳“数智大脑”建设、运行所需云资源纳入政务云统筹保障。完善影像检查项目数字胶片的价格政策，将“数字影像存储和获取”作为影像检查项目内含事项，明确收费标准。建立完善互联网资阳分院调度管理体制机制，常态开展平台系统运行监测、维护管理。采取“行政管理+市场赋能”方式，实现“便民、惠医、辅政、兴业”目标。